
  
  

  أكاديميجو 
  لشتویةاالدورة /  ٢٠١٧للدراسة الثانویة للعام الدراسي  متحان النھائيلال تدریبیةمقترحة  أسئلة

  عبود معتصم الأستاذ                                                             المستوى الثالث      / یاءأح :المبحث
  ٠٧٧٧٧٧٢٥٤٤                                                                     والتعلیم الصحيمي العل :الفرع

  
  :الأولالسؤال 

 Oتزوج ت م ن ش اب دم ھ ، وال دھا مص اب بم رض ن زف ال دم، ABفص یلة دمھ ا ، فتاة غیر مصابة بمرض ن زف ال دم) ا
  : المطلوب، ئد على جین الإصابةسا Hإذا علمت أن جین عدم الإصابة بمرض نزف الدم ، والدتھ مصابھ بمرض نزف الدم

  فصائل الدم المحتملة لأبناء الشاب والفتاة؟ وما، اكتب الطرز الجینیة لكل من الشاب والفتاة للصفتین معا -١
  اكتب الطرز الجینیة المحتملة لصفة مرض نزف الدم لكل من والدة الفتاة ووالد الشاب؟ -٣

 Oشاب مصاب بالمرض دمھ      AB     xلمرض دمھا الطرز الشكلیة للآباء          فتاة حاملة ل
 hXHX BIAI           x                YhX ii)      الفتاة والشاب(الطرز الجینیة للآباء

   hXB,IHXB,IhXA,IHXAI          x                 ,iYhiXالطرز الجامیتیة للآباء     
  hX hiXB,IhXHiXB,IhXhiXA,IhXHiXAIالطرز الجینیة للأبناء                    

                                                                          Y hiXBY,IHiXBY,IhiXAY,IHiXAI  
  Aو  Bفصائل الدم المحتملة للأبناء ھي 

  YHX أو YhXأما لوالد الشاب  HXHXأو  hXHXالطرز الجینیة المحتملة لمرض نزف الدم لوالدة الفتاة 
  
 
عین       اه زرق        اوان طفلھما الأول ذكرا، ABتزوج من فتاه عیناھا زرقاوان وفصیلة دمھ  Bرجل عیناه عسلیتان دمھ ) ب

  ....لزرقاءلیدل على لون العیون ا rوالرمز ، لیدل على لون العیون العسلیة السائد Rاستخدم الرمز ،Aوفصیلة دمھ 
  ب وألام والطفل وجامیتات الأم؟لكل من الأ)للصفتین معا ( ما الطرز الجینیة  -١
 ؟ABما احتمال أن یكون طفلھما الثاني أنثى عیناھا عسلیتان وفصیلة دمھا  -٢

 ABفتاه زرقاء العیون دمھا      B     xالطرز الشكلیة للآباء   رجل عسلي العیون دمھ ) ١:الإجابة
  i RrBI               x               rr BIAIالطرز الجینیة للآباء                              
  r,iR,irBR,IBI          x              rBr,IAIالطرز الجامیتیة للآباء                       
 irr        AiRr,IArr,IBIARr,IBIAIالطرز الجینیة للأبناء                         

                          irr                             BiRr,IBrr,IBIBRr,IBIBI    
          ١/١٦=  ١/٨*١/٢) ٢  

  
  .V,W,X,Y,Zیمثل الجدول التالي نسب العبور لبعض الجینات التالیة ) ج
  .%٧٠؟ Yــ  Vما نسبة الارتباط بین  -١
  %١٢؟ Xــ  Zا ھي نسبة تكرار عملیة العبور بین م -٢
 ؟)أ إلى ح ( أكمل الجدول من -٣
  )ح –اللون الرمادي یمثل المجاھیل من ا (
 
  
  
یش  یر مرب  ع بانی  ت المج  اور إل  ى ت  ـوارث ص  فتي ط  ول الس  ـاق ) د

سـائ ـد  Tعلم ا أن ج ین ط ـول الس اق ، نب ات م ا ولـون الأزھار في
و ، إل  ى ل  ـون الأزھ  ار الحم  راء Rویش  یر ، tعل  ى قص  ر الس  ـاق 

  ..                                                                                    المطلوب .إلى لـون الأزھـار البیضاء  Wیشیر
 باء؟استخرج الطرز الشكلیة والجینیة للآ -١

TtWW طویلة بیضاء الأزھار ،TtRW طویلة وردیة الأزھار.  
  TTRW, TtRW, ttWW.؟ ٣ -١الجینیة لكل من  ما الطرز -٢
   .صفة لون الأزھار سیادة غیر تامة، صفة طول الساق سیادة تامةما نوع الوراثة لكل صفة؟  -٣
  

 V W X Y Z  الجینات
V -  ٣٨  ٣٠  ٢٦  ١٥  

W ٢٣  ١٥  ١١  -  ١٥  
X ١٢  ٤  -  ١١  ٢٦  
Y ٨  -  ٤  ١٥  ٣٠  
Z ٨  ١٢  ٢٣  ٣٨  -  

الاب              
  الأم

TW    tW tR  

 TTWW  ١  TtWW ٢  
tW  TtWW  TtRW  ٣  ttRW 



                                                                                                                                                  
  :الثانيالسؤال 

  :  ونتجت قطع تحمل ترتیب القواعد النیتروجینیة الأتي،قطعت إنزیمات تقطیع سلسلة من النیوكلیوتیدات ) ا
 - ATGTTTT - TTGA - TAACCGC -  CCGGTTAA CGCAATG  

                                                                           TAACCGGT 
                                                                CGCCTAA 

                                                     ATGACGC 
                                           TTTTATG  

                                      G  TT 
  CCGGTTAACCGCAATGTTTTG                                        الترتیب الصحیح للقواعد النیتروجینیة .  

  
  
سائ ـد عل ى ل ون الجس م  Gوج ین ل ـون الجس ـم الرم ادي ، tسائ ـد عل ى الق ـصر  Tفي ذبابة الخل ج ین ط ول الجن اح ) ب

، أجري تلقیح ل ذكر ذباب ة خ ل طوی ـل الجن اح رم ادي ال ـلون غی ر نق ي للص فتان م ن أنث ى قص یرة الجن اح س وداء، الأسود
  المطلوب ،F1ذبابة من  ٢٠٠ذبابة طویلة الجناح سوداء من بین  ١٦طویلة الجناح سوداء اللون F1اد ظھرت بعض أفر

 .استخرج الطرز الجینیة والشكلیة للأفراد الناتجة من التزاوج -١
 استخرج النسب للطرز الشكلیة الناتجة للأبناء؟  -٢

  ءانثى قصیرة سودا    xالطرز الشكلیة للآباء    ذكر طویل رمادي     
             t    T           x          t  t   الطرز الجینیة للآباء        

                                  g    G                     g    g  
             T     t    t    T x           t  t    الطرز الجامیتیة للآباء 

                              G g  , , g  ،G              g  g ,  
    F1                      t  t       t T    T   t        t     t                     

                              g  G  , , g    g  G   g   ,   g   g   
  

  طویل رمادي، قصیر اسود، طویل اسود، قصیر رمادي                     
                           ٤٢%         ٤٢%            ٨%          ٨%  

      
  ارتباط% ٨٤عبور                  % ١٦                                  

  
  
  
الجس م  سائ ـد عل ى ل ون Gوج ین ل ـون الجس ـم الرم ادي ، tسائ ـد عل ى الق ـصر  Tفي ذبابة الخ ل ج ین ط ول الجن اح ) ج

أجري تلقیح ل ذكر ذباب ة خ ل طوی ـل الجن اح رم ادي ال ـلون غی ر نق ي للص فتان م ن أنث ى مجھول ة الط راز الجین ي ، الأسود
  :المطلوب، ذبابة قصیرة الجناح سوداء ٤٠ذبابة و  ١٢٠طویلة الجناح رمادیة  F1ظھرت أفراد ، والشكلي

 .زاوجاستخرج الطرز الجینیة والشكلیة للأفراد الناتجة من الت -١
 استخرج النسب للطرز الشكلیة الناتجة للأبناء؟  -٢

  أنثى طویلة رمادیة    xالطرز الشكلیة للآباء    ذكر طویل رمادي    
          t  T              x         t    T الطرز الجینیة للآباء          

                                  G    g                     g    G  
             t  T              x          t  Tالطرز الجامیتیة للآباء        

                                  G  , g                     G  , g  
    F1                     t  t        t  T      T   T      T    t                   

                             g  g   ,  g  G   G ,   G   g  , G    
  

  طویل رمادي، طویل رمادي، طویل رمادي، قصیر سوداء                      
    
                           )٣:                                  ١ (  

  

مناطق 
 التداخل



  
  :الثالثالسؤال 

  ؟AaBbDdلون البشرة للطراز الجیني طرز جینیة تعطي نفس التأثیر ل ٣اكتب ) ا
AAbbDd ,AABbdd ,aaBBDd  

  
  
ما الخطوات التي یمكن إجراؤھا للتأكد ، لون الأزھار البنفسجیة في احد أنواع النبات سائد على لون الأزھار البرتقالیة) ب

  فیما إذا كانت نبتة بنفسجیة الأزھار متماثلة الجینات أم متخالفة لجینات؟
م  ع الأزھ  ار الت  ي ت  ـحمل الص  فة ) الل  ون البنفس ـجي ( قی  ـح تجریب  ي لـلأزھ  ـار الت ي تحم  ل الص  فة السائ  ـدة نج ري عملی  ة تـل

، لمعرفة الـطـراز الجیني لـلصفة الـسائـدة إذا كان متماثــل الجینات أم غیر متماثـ ـل ال ـجینات، )اللون البرتـقـالي ( المتنحیة 
وإذا ل م تظھ ر الص فة المتنحی ة ف ي ، صفة متنحیة تـكـون الص فة الس ائدة غی ر نقی ة )  F1(فـإذا ظـھـر فـي الأفـراد الناتـجـة 

  .الأبناء فتكون الصفة السائدة نقیة
  )"  p(أما اللون الأسود )  P( نرمز للون الأبیض "
  برتقالي اللون     Xالطراز الشكلي للآباء          بنفسجي اللون     ) ١( 

  Pp                          ppاء                الطراز الجیني للآب       
  P,p                          pالطراز الجامیتي للآباء                    

           F1                                               Pp,pp  
  .المتنحیةظھور الصفة ،)١:١(أي أن النسبة ھي ، برتقالي % ٥٠بنفسجي و% ٥٠نلاحظ أن 

  برتقالي اللون     Xالطراز الشكلي للآباء          بنفسجي اللون     ) ٢( 
  PP                          ppالطراز الجیني للآباء                       
  P                            pالطراز الجامیتي للآباء                      

           F1                                                  Pp  
  .لم تظھر الصفة المتنحیة، أزھار بنفسجیة اللون% ١٠٠ F1نلاحظ أن أفراد 

  
  
  :الجنسیة ادرس الشكل ثم اجب عما یلي وراثیة مرتبطة بعدد الكروموسومات تاختلالاحدوث  یبین الشكل المجاور) ج

 ؟٢،  ١شار إلیھما بالأرقام الم الخلیتین ما عدد الكروموسومات الكلي في ) أ
  .كروموسوم ٢٤) ٢(لرقم ا، كروموسوم ٢٢) ١(الرقم 

في كل من المربعین المشار  طراز الكروموسومي الجنسي للجنیناكتب ال ) ب
 .وحدد جنس كل منھما ؟)٥،  ٤(بالأرقام  إلیھما

)٤ (XXX أنثى، )٥ (XXY ذكر.  
  ؟٦اتج في المربع لماذا یموت الجین الن ) ت

 .Xلأنھ یفتقد للجینات الموجودة على الكروموسوم  ٦في المربع یموت الجین 
  

  
  
  
  :المطلوب،و      لا تخثر،علما أن      تخثر نتائج فحص الدم لشاب وفتاه مقبلین على الزواجل یشیر الشكل المجاور) د

                     ما فصیلة الدم والعامل الریزیسي لكل من الشاب والفتاة؟                           ) ١
  . AB-أما فصیلة دم الشاب ھي  +Aفصیلة دم الفتاة

   ما تأثیر ذلك على، إذا تزوجا وكان طفلھما الأول موجب العامل الریزیسي) ٢
  .لا یتأثر الطفل الثاني الطفل الثاني إذا كان سالب العامل الریزیسي؟ 

  لك؟علما أن الرسم الأول                      ھل یمكن نقل الدم من الشاب إلى الفتاة إذا احتاجت ذ) ٣
  .لا یمكن نقل الدم من الشاب إلى الفتاةللفتاة والثاني للشاب؟  
  
  
  
  
  



  
 :الرابعالسؤال 

ون بالص  ودیوم والبوتاس  یوم داخ  ل العص   الش  كل الأت  ي یوض  ح حرك  ة ایون  ات) ا
  .بوخارجھ في حالة الاستقطا

  .بوتاسیوم -مضخة صودیوم  ؟)١(ما اسم الجزء المشار إلیھ بالرقم  -١
  .الانتشار؟ ٢ون المشار إلیھا بالرقمبخارج العص kا اسم إلیة نقل ایونات م -٢
 اذكر ثلاث عوامل تساھم في جعل داخل العصیون سالبا مقارنة مع خارجھ؟ -٣
  .ونبیر القادرة على النفاذ خارج العصالبروتینات كبیرة الحجم سالبا الشحنة غ )١
ء البلازم   ي لأیون   ات البوتاس   یوم الموجب   ة نح   و خ   ارج النفاذی   ة العالی   ة للغش   ا )٢

  .وقلة نفاذیة ھذا الغشاء لأیونات الصودیوم الموجبة وایونات الكلورید السالبة فالتي توجد خارج العصبون، العصبون
مضخة صودیوم بوتاس یوم الموج ودة ف ي غش اء العص ون إذا تض ج ث لاث ایون ات موجب ة خ ارج العص یون مقاب ل ض خ  )٣

  .اسیوم نحو الداخلایوني بوت
  
  
  صنف كل مما یلي إلى أعضاء لمفیة رئیسیة أو أعضاء لمفیة ثانویة؟                                          ) ب
  .       لمفیة رئیسة: الغدة الزعتریة -٣.                 لمفیة ثانویة: العقد اللمفیة -٢.                لمفیة ثانویة: الطحال -١
  
  
یب  ین الش  كل الأت  ي مراح  ل اخت  راق الحی  وان المن  وي للغش  اء البلازم  ي للخلی  ة ) ج

  :البیضیة الثانویة
 ؟٣ما وظیفة الجزء رقم ؟٢والرقم  ١إلى ماذا تشیر كل من الرقم  )١

 .ھاضمةإفراز أنزیمات  ٣وظیفة رقم ، منطقة الشفافة  ٢رقم، لیةصخلیة حو ١ رقم
 . تلقیحبعد تحفیزھا ب خلیة البیضیة الثانویةسمّ الخلیتین الناتجتین عن انقسام ال )٢
  ).جسم قطبي ثاني(، )بویضة ناضجة( 
  
  
  ....المطلوب، العصبیة والذي یبین التغیرات التي تحدث عند وصول منبھ معین إلى الخلیة،ادرس الشكل المجاور ) د

 عتبة التنبیھ ؟)١(ماذا یمثل رقم  -١
 ي یحصل لھا؟مبینا ما الذ) ٢(ما اسم المرحلة في  -٢

ویستمر في ھذه المرحلة دخ ول ایون ات الص ودیوم إل ى ، انعكاس الاستقطاب
 .داخل العصبون بكمیات جاعلة الداخل موجبا مع خارجھ الذي یصبح سالبا

  للوصول إلى حالة الاستقطاب؟) ٣(ماذا یحدث في  -٣
یق  وم العص  بون بعملی  ة نق  ل نش  ط لایون  ات الص  ودیوم إل  ى خ  ارج العص  بون 

ن  ات البوتاس  یوم إل  ى داخ  ل العص  بون عب  ر مض  خة ص  ودیوم بوتاس  یوم وایو
  .لاستعادة حالة الاستقطاب

  
  
  اذكرھا؟. اعة للمصاب بثلاث طرائقفي جھاز المن) HIV(یؤثر فیروس نقص المناعة البشري ) ه

 Tف ي خلای  ا  المس اعدة المص ابة فتتفج  ر وتنطل ق منھ ا نس  خ جدی دة م ن الف  ایروس ت ؤثرTیتك اثر الفی روس داخ ل خلای  ا  -١
  .المساعدة Tأن یتم القضاء على اغلب خلایا  إليوھكذا ، مساعدة اخرى

  .لمسببات الأمراض المختلفة الأخرى Tالمساعدة المصابة مواد تثبط استجابة خلایا  Tتفرز خلایا  -٢
 .المساعدة المصابة Tیمنع الفیروس إشھار مولد الضد على خلایا  -٣

  
  
  ....                                                                               بدراستك لآلیة انقباض العضلة) و
إن تنبیھ احد المحاور العصبیة بمنبھ قوي یصل إلى ماذا یحدث عند تنبیھ احد المحاور العصبیة بأغشیة الخلایا العضلیة؟  -١

  .المتصلة بذلك المحور معا بأقصى ما لدیھاعتبة التنبیھ اللازمة التي تؤدي إلى انقباض الخلایا العضلیة 
            .الوصلة العصبیة  العضلیة ما اسم منطقة اتصال النھایات العصبیة لمحور عصبون حركي مع الخلایا العضلیة؟ -٢
  

٣ 

٢ 

١ 



  
  :الخامسالسؤال 

  :الأسئلة التالیةولي في عین الإنسان ثم اجب عن ادرس الشكل التالي والذي یمثل مقطع ط) ا
  .ھي الشبكیة ٣، ھي الصلبة ١ ؟١,٣ما اسم الأجزاء المرقمة  -١
  ؟٢بین التلاؤم والتركیب مع الوظیفة في  -٢

لونھا اسود لاحتوائھا صبغة المیلانین مما یمكنھا م ن امتص اص الأش عة ومن ع 
تحت   وي عل   ى أوعی   ة دموی   ة تنق   ل الم   واد الغذائی   ة ، انعكاس   ھا داخ   ل الع   ین

تشكل المش یمیة ف ي مقدم ة الع ین ق رص عض لي  ،والأكسجین إلى شبكیة العین
مل  ون دائ  ري الش  كل یس  مى القزحی  ة ویوج  د ف  ي مرك  ز القزحی  ة فتح  ة تس  مى 

  .الحدقة یتغیر قطرھا تبعا لشدة الإضاءة
  واذكر نوع الصبغة في كل منھا؟، على مستقبلات الضوئیة اذكرھا٣تحتوي -٣

    .لفوتوبسینوالمخاریط وتحوي صبغة ا، العصي تحوي صبغة الرودوبسین
  
  
  . سم العملیتین اللتین تستلزمان طاقة في الیة نقل السكروز في اللحاء حسب فرضیة التدفق الضاغط) ب 

  .السكروز إلى مواقع الاستھلاك أو التخزین وتفریغجزیئات السكروز إلى الأنبوب الغربالي  تحمیل
  
 
  :المطلوب، ن الجنین عند الانسانوییة كبیرة في عملیات التكاثر وتكمللھرمونات الأنثویة أھ) ج
  ما تأثیر ھرمون بروجسترون في جدار الرحم؟) ١

وحث الخلایا الغدیة على ،  یعمل على تحضیر الرحم لاستقبال البویضة المخصبة وحضانة الجنین بزیادة سمك بطانة الرحم
  .إفراز الجلایكوجین والدھن لتوفیر بیئة مناسبة لنمو الجنین في حالة حدوث إخصاب

  .كیف استفاد الإنسان من تأثیر ھرمون بروجسترون في تنظیم النسل) ٢
من خلال إنتاج الأقراص واستخدامھا حسب برنامج منظم م ن الی وم الخ امس لل دورة وحت ى الی وم الخ امس والعش رین حی ث 

  .وانطلاقھا للمبیضتمنع إفراز الھرمونات المنشطة لحوصلات المبیض وبالتالي منع إنضاج الخلایا البیضیة الثانویة 
  لماذا یتم حقن الأم بالھرمون المنشط للغدد التناسلیة في تقنیة أطفال الأنابیب؟ )٣

  .لزیادة عدد الخلایا البیضیة الثانویة الملتقطة
  
  
  ؟وما دور الاعصاب في تنظیم نبض القلب، عن ماذا ینتج الصوتین، في كل نبضة یعطي القلب صوتین) د

  .ق الصمامین الواقعین بین الأذینین والبطینین في كل جانبالصوت الاول ینتج من اغلا
  .الصوت الثاني ینتج عن اغلاق الصمامین الواقعین عند فتحتي الابھر والشریان الرئوي

  .عضلة للنقباض لاتؤثر في قوة ا كمال من العقدة الجینیة الأذینیة ع معدل اصدار جھود الفعتسریدور تنظیمي تقوم بإبطاء او 
  
  

  متصلا في اوعیة الخشب في اجزاء النبات جمیعھ؟ عمود الماءال القوة التي تجعل ما) ه
  .وقوة التلاصق بین جزیئات الماء وجدران الخشب، قوة التماسك بین جزیئات الماء الناتجة عن وجود الرابطة الھیدروجینیة

  
  
  نویة؟ما التغیرات التي تحصل للرحم في حالة عدم إخصاب الخلیة البیضیة الثا) و 

  .موت الخلایا الطلائیة المبطنة لجدار الرحم -٢                               .     تناقص الدم الوارد إلى الرحم -١
  .انفصال البطانة عن الرحم مع كمیات متفاوتة من الدم -٤.     اتساع الأوعیة الدمویة وزیادة ضخ الدم الوارد إلى الرحم -٣
  
  
  .لة إعادة الاستقطاب للعصبونوضح كیفیة حدوث مرح) ز
  .إذ تغلق بوابات قنوات أیونات الصودیوم تلقائیاً ، لا یستمر دخول أیونات الصودیوم إلى داخل العصیون -١
 .تفتح بوابات قنوات أیونات البوتاسیوم -٢
 .مما یؤدي إلى انتقال أیونات البوتاسیوم الموجبة نحو الخارج -٣
 .ھذا یجعل الداخل سالباً مرة أخرى -٤



  
  :ؤال السادسالس

م  ن دراس  تك لتركی  ب الوح  دة الأنبوبی  ة الكلوی  ة والش  عیرات الدموی  ة المتص  لة بھ  ا والعملی  ات الت  ي تح  دث فیھ  ا لتك  وین ) ا
  : في كل من اكتب ما یحدث،البول

  .ارتشاح مكونات البلازما ما عدا جزیئات البروتینات: محفظة بومان
  .والایونات إعادة امتصاص الماء: الأنبوبة الملتویة القریبة

  .إعادة امتصاص الماء والایونات وتركیز البول: التواء ھنلي
  .+Hونواتج ایض والسموم و،والإفراز الأنبوبي لبعض الایونات، إعادة امتصاص الماء والایونات: الأنبوبة الملتویة البعیدة

  
  
  .تجمی د الحیوان ات، خلی ة البیض یة الثانوی ةالحق ن المجھ ري لل، أطفال الأنابیب :نیاتما الحالات التي تستخدم فیھا التق) ب

  :أطفال الأنابیب
  .إصابة المرأة بانسداد قناتي البیض أو تلفھما بحیث لا یمكن للحیوانات المنویة من الوصول للخلیة البیضیة الثانویة -١
  .أو قلة حركتھا لدى الزوج، قلة عدد الحیوانات المنویة -٢
  .ة السببحالات العقم لدى الزوجین مجھول -٣

عند وجود ضعف شدید في الحیوانات المنویة أو عند استخراج الحیوانات المنویة  :الحقن المجھري للخلیة البیضیة الثانویة
  .من الخصیة أو البربخ

تستخدم ھذه التقنیة لدى الشخص المصاب بأمراض تستدعي الع لاج بالأش عة أو للش خص الع اجز  :تجمید الحیوانات المنویة
  .الكمیة المناسبة من الحیوانات المنویة أو المصاب بانسداد الوعاء الناقلعن إعطاء 

  
  
  اذكر خطوات آلیة العلاج الجیني باستخدام ناقل فیروسي غیر ضار؟) ج 

 .إدخال القطعة الجینیة المحتویة على الجین السلیم إلى الفیروس -١
د ذلك یضاف إلیھا الفیروس المعدل جینیا فیھاجم خلایا وبع، ثم تنمیتھا في وسط غذائي، إزالة خلایا نخاع العظم المصابة -٢

 .بعد ذلك یتم اندماج المادة الوراثیة للفیروس المعدل جینیا مع المادة الوراثیة لخلایا نخاع العظم، العظم المصابة
  .حقن الخلایا المعدلة جینیا في نخاع عظم المریض -٣

  
   
  :ت الضوئیة للضوء المطلوبالصبغا تتضمن إلیة الابصار عند الانسان امتصاص) د

  .فوتوبسین في المخاریط أمارودوبسن في العصى المخاریط؟ ، يصما اسم الصبغة في كل من الع) ١
 یط نتیجة امتصاص الطاقة الضوئیة؟كیف یحدث جھد فعل في العصي والمخار -١

  .یتغیر شكل جزیئات الصبغات الضوئیة فیحدث جھد فعل نیبھ عصبونات اخرى في الشبكة
  .العصب البصريلذي ینقل جھد الفعل الى الدماغ لادراك الصورة؟ ما ا -٢
  
  
  .وضح دور ھرمون الاكسین في استجابة ساق  نبات للضوء) ه

وی ودي ذل ك . فیزداد تركیزه ف ي خلای اه، عند تعریض احد جانبي الساق للضوء ینتقل الاكسین إلى الجانب المظلم من الساق
  .مسببا انحناء قمة الساق نحو الضوء، الجانب أكثر من الجانب المعرض للضوء إلى تشجیع استطالة الخلایا عند ذلك

  
  كروموسوم؟ ٢٠لحیوان تحتوي خلایاه الجسمیة على ، یمثل الشكل التالي مراحل تكوین حیوان منوي) و

  :المطلوب
خلیة منویة  ١الخلیة  ؟)٢و١(اذكر أسماء الخلیتین  -١

  .خلیة منویة ثانویة ٢الخلیة ، أولیة
 ان  وع الانقس  ام ف  ي  ؟)ب،ا(م  ا ن  وع الانقس  ام ف  ي  -٢

  .انقسام منصف بانقسام متساوي أما في 
  :كم عدد الكروموسومات في كل من -٣

، ١الخلی   ة المش   ار إلیھ   ا ب   الرقم ، الخلی   ة المنوی   ة الأم
  ؟٣الخلیة المشار إلیھا بالرقم 

   .كروموسومات ١٠ ٣لیة رقم الخ، كروموسوم ٢٠ ١الخلیة رقم ، كروموسوم ٢٠الخلیة منویة أم 



  
                                                                                             ...قارن بین كل مما یلي :خامسالسؤال ال

  مكان التمایز وأنواعھا؟: من حیث Bوخلایا T خلایا  -١

  
  
      .نقل الماء والأملاح داخل الجذر، من حیث وعبر الجدر الخلویة والأغشیة البلاز والخارج خلوي الخلوي الجماعيالممر  -٢

  
  
  .تكوین الأجسام القطبیة، فترة إنتاج كل منھما، ركةالقدرة على الح: من حیثوالحیوان المنوي  لثانویةاالخلیة البیضیة  -٣

  
  
  .طبیعة المادة المستخدمة، النتائجسرعة ، وقت إجراء الفحص: من حیثفحص خملات الكوریون والسائل الرھلي  -٤

   
  
  .ومثال على طبیعة الحركة مكان الوجود والوظیفة من حیثقارن بین مستقبلات التوازن الساكن والمتحرك  -٥

  
  
الق  درة عل  ى عب  ور الغش  اء ، الحاج  ة ال  ى بروتین  ات ناقل  ة: ت الذائب  ة ف  ي الم  اء والذائب  ة ف  ي اللبی  دات م  ن حی  ثالھرمون  ا -٦

 .كیفیة التاثیر على الخلیة الھدف، مكان المستقبل البروتیني للخلیة الھدف، البلازمي

  
  
  
  

  T B  المقارنة
  نخاع العظم  الغدة الزعتریة  مكان التمایز

 ذاكرة، بلازمیة  مثبطة، ذاكرة، قاتلة، مساعدة  أنواعھا

      نقل الماء والأملاح داخل الجذ  المقارنة
  ملاح من خلیة إلى أخرى مجاورة عن طریق الروابط البلازمیةینتقل الماء والأ الجماعي خلويال ممرال

ینتقل الماء والأملاح من خلیة إلى أخرى عبر الأغشیة البلازمیة والجدر الخلویة   عبر الجدر والأغشیة البلازمیة
  ویعبر ھذا الممر سیتوب لازم الخلایا، للخلایا المتجاورة في البشرة والقشرة

 تكوین الأجسام القطبیة  فترة الإنتاج  الحركةالقدرة على   المقارنة
  تكون أجسام قطبیة  .فترة الخصوبة  غیر قادرة على الحركة الثانویة الخلیة البیضیة

  لا تكون أجسام قطبیة .طوال فترة الحیاة  قادرة على الحركة  الحیوان المنوي

 المادة المستخدمة  سرعة النتائج  وقت الفحص  المقارنة
  ل رھلي بما تحویھ من خلایا الجنینسائ  طویلة  من الحمل  ١٦و١٤ما بین الأسبوعین السائل الرھلي

  أغشیة خملات الكوریون وقت قصیر   من الحمل ١٠و ٨ما بین الأسبوعین  خملات الكوریون

  مستقبلات التوازن المتحرك  مستقبلات التوازن الساكن  المقارنة
  القنوات الھلالیة  الدھلیز  توجد

بی ة المحافظة على وضعیة الجسم بالنسبة لق وة الجاذ  المتحرك
  الأرضیة

المحافظ   ة عل   ى ت   وازن الجس   م عن   د الاس   تجابة 
  للحركات المفاجئة

  حركة الرأس حركة دورا نیة  حركة الرأس إلى أعلى والى أسفل  مثال

  )الستیرویدیة(الذائبة في اللبیدات  )الببتیدیة(اءالذائبة في الم  وجھ المقارنة
  .تحتاج  .لا تحتاج  الحاجة الى بروتینات ناقلة

  .لدیھا القدرة على العبور  .لا تستطیع  القدرة على عبور الغشاء البلازمي
  .في السیتوبلازم او النواة  .في الغشاء البلازمي للخلیة الھدف  مكان المستقبل البروتیني



  
  .ھرمونات تحت المھاد إلى النخامیة الأمامیة والنخامیة الخلفیة انتقال -٧

  
  
  .قارن بین السیادة المشتركة والجینات المتعددة المتقابلة والجینات المتعددة غیر المتقابلة -٨

  الجینات المتعددة غیر المتقابلة  السیادة المشتركة والجینات المتعددة المتقابلة  وجھ المقارنة
  .لون بور القمح، لون البشرة ABOنظام فصائل الدم   .مثال على كل منھا

كث     ر م     ن الجین     ات غی     ر أو زوج     ین  IA, IB, iجینات  ٣  الصفةجینات عدد 
  .المتقابلة

  تدرج في الصفة  طرز شكلیة ٤  .عدد الطرز الشكلیة
  الجینات المتعددة غیر المتقابلة  جینات متعددة متقابلة، مشتركة، تامة  .نوع الوراثة

  
  
  .التحكم في سیادة القمة النامیة حیثن السایتوكاینین من ھرمون الاكسین وھرمو -٩

  
  

  :والوظیفة ،یبالترك، مكان المستقبل :من حیث الأذنالقنوات الھلالیة والدھلیز في  -١٠
  التوازن الساكن  لمتحركالتوازن ا وجھ المقارنة

   الدھلیز   القنوات الھلالیة مكان المستقبل
ث   لاث قن   وات تترت   ب بمس   تویات ثلاث   ة وتك   ون  التركیب

تحت    وي ت حویص    لا عن    د قواع    دھا ،متعام    دة
 . مستقبلات التوازن

التوازن  بھما مستقبلات) القربة و الكییس(كیسین 
 .)الحصى( حبیبات من كربونات الكالسیوم

 حركت    ھ الدائری    ة حرك    ة ال    رأس تح    دد اتج    اه الوظیفة
 .والسرعة

تضغط الحصى بفعل الجاذبیة الارضیة عند تغیر 
 .)أدراك(وضع الرأس 

المحافظة على توازن الجسم عند حرك ة ال دوران   مثال
  .المفاجئة

المحافظ   ة عل   ى وض   عیة الجس   م بالنس   بة لق   وة 
  .الجاذبیة

  
الملتوی ة البعی دة  الأنبوب ةالدوس تیرون م ن حی ث ت أثیر ك ل منھم ا ف ي نفاذی ة  المدر للص ودیوم وھرم ون الأذینيالعامل  -١١

  .لأیونات الصودیوم

  النخامیة الخلفیة  النخامیة الأمامیة  مقارنةال
انتق     ال ھرمون     ات تح     ت 

  المھاد
عن طریق الدم لتحثھا عل ى الإف راز مث ل 
ھرمون النم و أو الھرم ون المنش ط للغ دد 

  .التناسلیة

عن طریق المحاور لتخ زن ف ي النھای ات 
إذا نبھ  ت ، العص  بیة ف  ي النخامی  ة الخلفی  ة

 العص    بونات الإفرازی    ة ف    ان النھای    ات
 .العصبیة تفرز فذین الھرمونین إلى الدم

  السایتوكاینین  الاكسین  المقارنة
ال    تحكم ف    ي س    یادة القم    ة 

  النامیة
  
  

ینتق  ل الاكس  ین م  ن القم  ة النامی  ة للب  رعم 
الطرفي إلى المناطق الس فلیة م ن الس اق، 

ط نمو البرعم الجانبیة ، وتنمو الس اق ثبفی
الس ایتوكاینین عمودیا إلى أعل ى ،وی دخل 

  الساق من الجذور

ی  دخل الس  ایتوكاینین الس  اق م  ن الج  ذور، 
ویع  اكس ف  ي عملی  ة الاكس  ین ،إذا یعم  ل 
عل  ى نم  و الب  راعم الجانبی  ة، ل  ذلك  تنم  و 

 .ھذه البراعم

  الدوستیرون  للصودیوم رالعامل الأذیني المد  المقارنة
 الأنبوبة في نفاذیةال تاثیر

الملتویة البعیدة لأیونات 
  .الصودیوم

  

 .یزید من النفاذیة  .یقلل من النفاذیة



  
  :السؤال السادس

  .بین الأسباب التي تسھم في زیادة فاعلیة عملیة الارتشاح في كبة الوحدة الأنبوبیة الكلویة) ا
  .رقة جدران الشعیرات الرسوبیة في الكبة -٢                 .وصول الدم إلى الكبة تحت ضغط عالٍ  -١
 .نفاذیتھا العالیة -٤    .من الشرین الواردلأن الشرین الصادر فیھا أضیق ، مرور الدم ببطء في الكبة -٣
  
  
  :ادرس الشكل المجاور ثم اجب على الاسئلة التالیة: یمثل الرسم المجاور أجزاء الزھرة) ب
 في الرسم المجاور؟ ٥، ٤، ٣، ١ماذا تمثل الارقام  -١
  .المتك ٥/ البتلة  ٤/ السبلة  ٣/ السداة  ١
 ؟٢ما الأجزاء التي یتكون منھا  -٢
 .المبیض ٨/ قلم  ٧/ میسم  ٦
 :یحدث تكوین كل مما یلي أین -٣
  ؟٨الإخصاب ،  ٦التلقیح ،  ٥حبوب اللقاح ،  ٨البویضات  
  
  
  :                                      والمطلوب، دور مھم في الكشف عن مرتكب الجریمة  DNAلبصمة ) ج
 .كمیات كافیة للفحصأن تكون الأنسجة حدیثة وب .المخبري الانسجة والدمفحص لاكتب الشروط الواجب توافرھا   -١
 .جذور الشعر، السائل المنوي، الجلد، الدم ؟DNAاكتب أربعة مصادر بإمكاننا منھا الحصول على  -٢
لان تسلس  ل ، لتس  اعد ف  ي مج  ال تع  رف الأش  خاص و تحدی  د ھ  ویتھم بدق  ة كبی  رة؟ DNAب  ین س  بب اس  تخدام بص  مة  -٣

  . ا عدا حالة التوائم المتماثلةخلایا شخص ما لا یتكرر في أي شخص أخر م  DNAالنیوكلیوتیدات في
  
  
  اذكر ثلاث طرق لنقل ثاني أكسید الكربون من أنسجة الجسم إلى الرئتین؟ ) د

  .ذائباً في البلازما -١
 .مرتبط مع الھیموغلوبین في خلایا الدم الحمراء أو بصوت كاربامینوھیموغلوبین -٢
  .صورة أیونات كربونات ھیدروجینیة -٣
  
  
مث  الا عل  ى الس  یادة التام  ة والس  یادة المش  تركة والجین  ات  ABOف  ي الإنس  ان حس  ب نظ  ام یعتب  ر توری  ث فص  ائل ال  دم ) ه

  بین ذلك؟، المتعددة المتقابلة
  .iیسود على الجین  Iالجین : سیادة تامة

  .لا یسود احدھما على الأخر BIوالجین  AIالجین : سیادة مشتركة
  . iو BIو  AIیرمز لھا : جینات متعددة متقابلة

  
  
  بعد وصول انبوبة اللقاح الى داخل الكیس الجنیني؟ صاب المضاعف في النباتات الزھریةحدث عملیة الإخكیف ت) و

وتتحد نواة الخلیة الكریة الثانیة مع نواتي ، 2Nوینتج بویضة مخصبة ،تتحد إحدى نواتي الخلیتین الذكریتین مع نواة البویضة
  .3Nوتنتج خلیة الاندوسبیرم ،الجنینيخلیة الاندوسبیرم الأم ثنائیة النوى في وسط الكیس 

  
  ).٥.٤.٣.٢.١(اكتب ما تمثلھ الأرقام  :الإنسانیبین الجدول المجاور بعض الاختلالات الوراثیة في  )ز
  ١٣الزوج الكروموسومي  إلىكروموسوم  ضافةإ -١
  متلازمة ادوارد -٢
  الكلیتین أوفي القلب  اختلال أو ،جسمیة محدودة أوقدرات عقلیة  -٣
  داون ةمتلازم -٤
 ٢١الزوج الكروموسومي إلىكروموسوم  إضافة -٥
  
  
  



  
  :السؤال السابع

ویمث ل محت وى الص ندوق مص طلحات تعب ر ع ن ھ ذه ، تمثل العبارات التالیة وصفا لعملی ات حیوی ة ف ي الجھ از العص بي) ا
  .المطلوب تحدید المصطلح الذي یلائم كل عبارة: العبارات

 .بونتتحرك ایونات البوتاسیوم خارج العص -١
 .یصبح داخل العصبون موجبا -٢
 .عملیة نقل نشط -٣
 .لا ینقل محور العصبون السیال العصبي -٤
 .الفترة الزمنیة التي لا یستجیب فیھا العصبون لأي مؤثر -٥
  .ثم إعادة استقطابھ، إزالة استقطاب محور عصبون وانعكاسھ -٦
  
  
  :المطلوبوموسومات الطفرات التي تؤثر في عدد الكر أنواعنوع من  الأتيیبین الشكل ) ب
تغیر في عدد المجموع ة الكروموس ومیة  ما نوع ھذه الطفرات؟ -١

  .تعدد المجموعة الكروموسومیة أو
ما عدد المجموع ة الكروموس ومیة للخلی ة الناتج ة م ن إخص اب  -٢

  .3N؟1nمع جامیتات طبیعي  ١رقم  يالجامیت
ع دم انفص ال الكروموس ومات  وضح كیفیة حدوث ھذه الطفرة؟ -٣

 .الأم أو الأبالانقسام المنصف في خلایا  أثناءجمیعھا  المتماثلة
  
  

  الاستشارة الوراثیة؟ أھدافما ) ج
  .وراثیة بأمراضمصابین  أطفال إنجابالمتزوجین المقبلین على الزواج والمتزوجین الذین یخشون  إرشاد -١
  .المریض واسداء النصح والمشورة لھم وتوضیح طبیعة المرض أھلالاتصال مع  -٢
  .النفسیة والاجتماعیة والاقتصادیة للمرض ثارالآتوضیح  -٣
 .الاختبارات للتشخیص المبكر إجراءعلى  التأكید -٤
  
  
  اھا حتى إدراك صورتھا في الدماغ؟تتبع الاشعة المنعكسة عن الأشیاء التي نر) د

 .طاقة ضوئیة على شكل أشعة منعكسة عن الأشیاء التي نراھا -١
وفوتوبسین الموجودة في العصي والمخاریط في الشبكیة فیتغیر شكل ھذه  تمتصھا جزیئات الصبغات الضوئیة رودبسین -٢

 .الجزیئات
 .یحدث جھد فعل في العصي والمخاریط ینبھ عصبونات أخرى في الشبكیة -٣
 .ینتقل جھد الفعل بوساطة العصب البصري إلى مراكز متخصصة في الدماغ لإدراك الصورة -٤
  
  
الت ي  الأم ور،فحص خملات الكوریون وفحص السائل الرھل ي، م ا  الإنسان من طرق تشخیص الاختلالات الوراثیة عند) ه

  علیھا من الطریقتین؟ لالحصویمكن تحدیدھا من الخلایا التي یتم 
  .تشخیص بعض الاختلالات الوراثیة بطرق كیموحیویة -١
وموس ومیة الت ي ق د مخطط الكروموسومات خلایا الجنین، وبمقارنتھ مع المخطط الطبیعي یمك ن تحدی د الاخ تلالات الكر -٢

 .توجد في الجنین
  
  

  كیف یؤثر فیروس الایدز على جھاز المناعة؟) و
  Tوتنطل ق نس خ جدی دة م ن الفی روس ت ؤثر ف ي خلای ا ، المس اعدة المص ابة فتنفج ر Tیتكاثر فیروس الایدز داخل خلایا  -١

  .المساعدة  Tإلى أن یتم القضاء على خلایا ،مساعدة أخرى
  .الأخرى لمسببات الأمراض Tساعدة المصابة مواد تثبط استجابة خلایا الم Tتفرز خلایا  -٢
  .المساعدة Tیمنع الفیروس إشھار مولد الضد على خلایا  -٣

  

 .جھد الراحة -أ 
 .جھد فعل -ب 
 .إعادة استقطاب -ج 
 .یوممضخة صودیوم بوتاس -د 
 .انعكاس استقطاب -ه 
 .فترة الجموح -و 



  
  :ثامنالسؤال ال

                      :             فسر كلا مما یلي) ا
  .العدیدةیبدي البعض تخوفا من استخدام الأطعمة المعدلة جینیا على الرغم من فوائدھا  -١

  .لأنھا تسبب ظھور أعراض جانبیة كالحساسیة عند بعض الناس
 

 .ا طویلا في منطقة التشابك العصبيلا یدوم ارتباط جزیئات النواقل العصبیة بمستقبلاتھ -٢
فمثلا الناقل العصبي استیل كولین یحطمھ ، بسبب وجود آلیات مختلفة في منطقة التشابك تعمل على تحطیمھ بعد فتره قصیرة

  .ستیل كولین استریز إلى حمض الایثانویك والكولینا
  

 .Aإلى شخص دمھ  ABلا یمكن نقل دم من شخص فصیلة دمھ  -٣
والشخص الواھب یملك مولد ضد نوع وبالتالي التقاء مولد الضد مع الجس م  Bلان الشخص المستقبل یملك جسم مضاد نوع 

  .خثرالمضاد في بلازما الشخص المستقبل وبالتالي حدوث تفاعل ت
  

 . تكون طبقة قاسیة خارجیة للخلیة البیضیة الثانویة -٤
  .لمنع دخول حیوانات منویة للخلیة البیضیة الثانویة

  

 .     اختلاف شكل أوراق نبات الحوذان المائي -٥
راق بسبب اثر البیئة في ترجمة الطرز الجینیة إلى طرز شكلیة في ھذا النب ات إذ تنم و الأج زاء المغم ورة ف ي النب ات إل ى أو

  .في حین تنمو الأجزاء فوق سطح الماء أوراق عریضة ومسطحة، رفیعة مجزاة
             

  .یكون عمود الماء متصلا من النسیج المتوسط في الورقة إلى الخشب في الورقة والساق والجور وحتى التربة -٦
، وجود الروابط الھیدروجینیة بینھا قوة التماسك بین جزیئات الماء مع بعضھا البعض بسبب، بسبب قوتي التماسك والتلاصق

  .أما قوة التلاصق فتوجد بین جزیئات الماء وجدران أوعیة الخشب الضیقة نتیجة لاختلاف الشحنات بینھا
  

 .RDو   rdأنتج خلال الانقسام المنصف فقط  نوعین من الجامیتات  RrDdشخص طرازه الجیني  -٨
  .نقسام المنصفبسبب حدوث عملیة ارتباط جیني أثناء عملیة الا

  

  .لا یحوي مبیض أنثى الإنسان على بویضات ناضجة -٩
  .لان الخلیة البیضیة الثانویة تتوقف عند الدور الاستوائي الثاني ولا تستكمل انقسامھا إلا بعد أن تحفز بعملیة التلقیح

  

  .یتم حقن الأم بالھرمون المنشط للغدد التناسلیة في تقنیة أطفال الأنابیب -١٠
  .ة عدد الخلایا البیضیة الثانویة الملتقطةلزیاد

  

  .صعوبة تمییز الإنسان للألوان في الضوء الخافت -١١
  .لان الخلایا القادرة على تمییز الألوان ھي المخاریط وھي لا تستجیب للإضاءة الخافتة بل للإضاءة العالیة

  

  .فترة الجموحلا یستجیب المنطقة من غشاء العصبون لأي مؤثر خلال  -١٢
لان العصبون في ھذه الفترة یقوم بعملیة نقل نشط لایونات الص ودیوم إل ى خ ارج العص بون وایون ات البوتاس یوم ال ى داخل ھ 

  .عبر مضخة صودیوم بوتاسیوم لاستعادة حالة الاستقطاب
   

  .لا تنتقل الجینات المرتبطة بالجنس في الإنسان من الأب إلى أبنائھ الذكور -١٣
، من والده Yوالابن یرث الكروموسوم الجنسي  Xات المرتبطة بالجنس على الكروموسوم الجنسي تحمل بعض جینات الصف

  . Yحیث أن الطراز الكروموسومي الجنسي لھ ھو 
  

  .تنتج الخریطة الفیزیائیة للجینیوم البشري بتقطیع الكروموسوم بواسطة أكثر من إنزیم تقطیع تعمل في مناطق مختلفة -١٤
  ).لتقطیع الكروموسوم إلى قطع صغیرة متداخلة(،ل بین ھذه القطع لیتم بعد ذلك إعادة ترتیبھالضمان حصول التداخ

  

  .لا یمكن الحصول على سلالة نقیة من الدجاج الأندلسي رمادي الریش -١٥
س لالة  وعند تلقیح السلالتین ین تج WWوالأبیض   BBلان الدجاج الأندلسي یمتلك سلالتین نقیتین للون الریش ھما الأسود 

  .مما یعني ظھور صفة وسیطة ھي اللون الرمادي لان السیادة غیر تامة، BWریشھا رمادي اللون
  

  .یغمس طرف العقلة المستخدمة في التكاثر الخضري قبل زراعتھا في ھرمون اكسین بتركیز مناسب -١٦
  .لزیادة سرعة تكون الجذور العرضیة ونموھا

  



  
  .والسالبة على جانبي غشاء العصبون في حالة الاستقطاب اختلاف توزیع الشحنات الموجبة -١٧
وقلة نفاذیتھا لایونات الص ودیوم ، بسبب النفاذیة العالیة للغشاء البلازمي لایونات البوتاسیوم الموجبة نحو خارج العصبون §

  .الموجبة وایونات الكلورید السالبة التي توجد خارج العصبون جاعلة الداخل سالبا مقارنة مع خارجھ
مقابل ضخ . إذ تضخ ثلاث ایونات صودیوم موجبة خارج العصبون. وجود مضخة صودیوم بوتاسیوم في غشاء العصبون §

  .ایوني بوتاسیوم نحو الداخل
 .وجود بروتینات كبیرة الحجم سالبة الشحنة غیر قادرة على النفاذ خارج العصبون §
  

  .یسھم التواء ھنلي في تركیز البول بدرجة كبیرة -١٨
بین خلوي المحیط بالتواء ھنلي وھذا یؤدي إلى انتقال الم اء لالت واء ھنل ي إل ى الس ائل  ارتفاع تركیز المواد في السائلبسبب 

  .بذلك تركیز البول دبین الخلوي فیزی
  

  .یدوم التأثیر الھرموني مدة أطول من تأثیر التنظیم العصبي -١٩
عمل لفترة طویلة في حین لا توجد مثل ھذه الآلی ات ف ي حال ة الإف راز لوجود آلیات تثبط عمل النواقل العصبیة وتمنعھا من ال

   .الھرموني
  

  .صبون لاي مؤثر خلال فترة الجموحلا تستجیب المنطقة من غشاء الع -٢٠
لان العصبون في أثنائھا یقوم بعملیة نقل نشط لایونات الصودیوم الى خارج العصبون، وایونات البوتاسیوم ال ى داخل ھ عب ر 

  .صودیوم بوتاسیوم او الاستعادة حالة الاسىتقطابمضخة 
       

  .تتصف الخلایا العضلیة بقابلیتھا على التھیج ومرونتھا -٢١
یتك ون س یال عص بي عل ى ط ول غش اء الخلی ة ، لأنھ عند وصول ناقل عصبي من النھای ات العص بیة لمح ور عص بون إلیھ ا

  .والانبساط أما المرونة فلقابلیة العضلة على الانقباض، العضلیة
  

  .دور المخاط في عملیة الشم -٢٢
  .ذات الرائحة لیسھل وصولھا للمستقبلات البروتینیة .المراد شمھا وسطا ملائما لذوبان جزیئات المواد یوفرل
  

  .فتم اخذ عینة دم من المشتبھ بھ، وجدت بقع دم في مسرح جریمة -٢٣
  .للتأكد من مرتكب الجریمة، التي وجدت في مسرح الجریمة للعینة DNAمع بصمة  لمقارنتھاللمشتبھ  DNAلعمل بصمة 

  

  .دور الأعصاب في العقدة الجیبیة الأذینیة تنظیمي -٢٤
  .كما تؤثر في قوة انقباض عضلة القلب، لأنھا تبطئ معدل إصدار جھود الفعل أو تسرعھا

  

  .ھت شدة المنبلا یمكن زیادة قوة انقباض الخلیة العضلیة الواحدة مھما زاد -٢٥
  .اي انھا اما تستجیب بأقصى انقباض لھا أو لا تستجیب، لأنھا تخضع لقانون الكل او العدم

  

  .فاعلیة مقارنة مع انتقالھ في بلازما الدم أكثرالجسم عن طریق خلایا الدم الحمراء  أنسجةإلى  الأكسجینتوصیل  -٢٦
یمك ن أن ت ذوب ف ي بلازم ا ال دم اق ل مم ا تحتاج ھ خلاب ا بالماء منخفضة لذلك فان كمی ة الأكس جین الت ي  الأكسجینأن ذائبیة 

  .فاعلیة ھي عن طریق خلایا الدم الحمراء لاحتوائھا على الھیموغلوبین الأكثرالجسم لعملیات الایض والطریقة 
  

  .الإنسانفي جسم  الأخرى بالأجھزةة لصلوثیقة ا الأجھزةجھاز الدوران من  یعد -٢٧
ویحافظ عل ى الات زان ال داخلي ع ن طری ق عملی ات تنق ل الایون ات و  ةالمختلفالجسم  أجھزةجھاز نقل داخلي یربط بین  لأنھ

  .الجزیئات المختلفة بین الدم والخلایا والسائل بین الخلوي المحیط بھا من جھة اخرى
  

  .ھویتھم بدقة كبیرةتحدید  أو الأشخاصفي مجال تعرف  DNAتستخدم البصمة الوراثیة -٢٨
  .وائم المتماثلةتما عدا حالة ال ،أخرخلایا شخص ما لا یتكرر في شخص  DNAیداتل النیوكلتلان تسلس

  

 .عند تعرض النبات إلى مصدر ضوء جانبي فان ساق النبات ینحني نحو مصدر الضوء -٢٩
لایا ف ي لان ھرمون الأكسین ینتقل إلى الجانب المظلم من الساق فیزداد تركیزه في تلك الخلایا مما یشجع عملیھ استطالة الخ

  .ءالضوذلك الجانب أكثر من الجانب المعرض للضوء مسبباً انحناء قمة الساق إلى 
  

  .الانابیب أطفالبالھرمون المنشط للغدد التناسلیة في تنقیة  الأمحقن یتم   -٣٠
  .لزیادة عدد الخلایا البیضیة الثانویة

  
  



  
                                                                       :                     اذكر فائدة كل مما یلي:تاسعالسؤال ال

  .للكشف عن الطراز الشكلي السائد مجھول الطراز الجیني ھل ھو متماثل الجینات أم غیر متماثل :التلقیح الاختباري
  

 .تزوید الطلائع المنویة بالغذاء اللازم لتتمایز إلى حیوانات منویة: خلایا سرتولي
                      

  .تجمیع الموجات الصوتیة وتمریرھا إلى القناة السمعیة :صیوان الأذن
  

  .تظھر الجینات وأجزائھا على شكل آلاف العلامات الجینیة مرتبة على الكروموسوم :المواد المتلألئة
  

  .لیةیفرز إنزیمات ھاضمة لتسھیل اختراق الحیوان المنوي إلى طبقة الخلایا الحوص: الجسم القمي
  

  .وإزالة سمیة بعض المواد المتطایرة، تغذیة الخلایا الشمیة :الخلایا الداعمة
  

  .یسرع الاتحاد بین ثاني أكسید الكربون والماء داخل خلایا الدم الحمراء: إنزیم كربونیك انھیدریز
  

  .تفریغ طاقة الموجات الصوتیة إلى خارج القوقعة: الكوة المستدیرة
  

  .ینظم الضغط الاسموزي للدم كما یقلل حجم البول :ر البولالھرمون المانع لإدرا
  

  .دخول سوائل الجسم إلیھا وانفجارھا إلىتحدث ثقوب في الغشاء البلازمي للخلیة المصابة بالمرض مما یؤدي : برفورین
  

  .ة الواحدةتنقسم لتكون نسیج الاندوسبیرم الذي یخزن مواد غذائیة یستھلكھا جنین بذرة الفلق :خلیة الاندوسبیرم
  

  .یخزن مواد غذائیة یستھلكھا جنین بذرة الفلقة الواحدة: نسیج الاندوسبیرم
  

  .یمنع عودة الماء والأملاح من الاسطوانة الوعائیة إلى القشرة: شریط كاسبري
  

 وض روریة ف ي عملی ة ،اكت بنتساعد على ارتباط رؤوس المیوسین بموق ع خ اص عل ى خ یط  :العضلةایونات الكالسیوم في 
  .انقباض العضلة

  

  .تقطیع الكروموسوم إلى قطع صغیرة متداخلة تعمل في مناطق مختلفة فتنتج الخریطة الفیزیائیة: إنزیمات التقطیع
  

یقوم في أثنائھا العصبون بعملیة نقل نشط لایونات الص ودیوم إل ى خ ارج العص بون وایون ات البوتاس یوم إل ى : فترة الجموح
  .وم بوتاسیوم لاستعادة حالة الاستقطابداخل العصبون عبر مضخة صودی

  

وتق دیم ، وراثی ة بإمراضمصابین  أطفال إنجابالمقبلین على الزواج والمتزوجین الذین یخشون  إرشاد: الاستشارة الوراثیة
ومدى احتمال الإصابة ب ھ ، وتوضیح طبیعة المرض، المریض واسداء النصح والمشورة لھم أھلوالاتصال مع ، النصح لھم

  .والتأكید على إجراء الاختبارات للتشخیص المبكر، وتوضیح الآثار النفسیة والاجتماعیة والاقتصادیة للمرض، لمستقبلفي ا
  

  .تظھر مواقع الجینات على الكروموسوم على شكل أشرطة: الإصباغ الخاصة
  

  .جھا مع المادة الوراثیة الخاصة بھودم، لقدرتھ على إدخال نسخة الجین السلیم إلى داخلھ: الفیروس كعائل في العلاج الجیني
  

  .توصیل الاھتزازات الصوتیة بعد تضخیمھا من غشاء الطبلة إلى الإذن الداخلیة: العظیمات الثلاث
  

  .حلقي AMPجزیئات  وإنتاج ATPتعمل على تحلل البلازمي  داخل الغشاء  إنزیماتیعمل على تنشیط : بروتین ج
  

 .وجود مولد الضد الریزیسي أو غیابھ على سطح خلایا الدم الحمراءیحدد ھذا النظام : النظام الریزیسي
  

  .یعمل على ھضم الغذاء المخزون في البذرة: إنزیم إلفا أمیلیز
  

  .تعمل على فتح وإغلاق الثغور: الخلایا الحارسة
  

  .یسبب إغلاق الثغور ومنع المزید من فقدان الماء .ھرمون حمض الابسیسك في أوراق النبات
  

  .زیادة مساحة سطح الامتصاص للجذر: ات الجذریةالشعیر
  

  .منع انزراع الكبسولة البلاستولیة داخل الرحم: اللولب
  



  
  :شراعال السؤال

   .الإنسان أذنیبین الشكل المجاور مستقبلات التوازن الساكن في ) ا
 .وجود ھذه المستقبلات في الدھلیزحدد مكان  )١

 .القربة والكییس
 في الشكل المجاور؟ ٢و  ١اكتب اسم الخلیة  )٢
 .حصى اذنیة  -٢خلیة شعریة      -١
 .أسفل إلى الرأسوضح كیفیة حدوث جھد الفعل عند تحریك  )٣

وتنزل ق عل ى الخلای ا الش عریة ، الأرض یةبفع ل الجاذبی ة  الأس فل إل ى الأذنی ةتس حب الحص ى ، أس فل إلى الرأسعند تحریك 
  .ویودي ذلك لحدوث جھد الفعل، مسببة انحناء شعیراتھا، نفسھا الرأسباتجاه حركة 

  
 
  :میسمھا حبة لقاح بدأت بالإنباتیمثل الشكل التالي مقطعاً طولیاً في كسربلة نبات زھري وعلى ) ب
 في الشكل؟ ) ٥، ٤، ٣، ١(إلى ماذا تشیر الأرقام  )١
  فتحة النقیر -٥.     البویضة  -٤.     نواتان قطبیتان -٣      .نالخلیتان الذكریتا -١
 بعد حدوث الإخصاب؟ )٢(صیر الخلایا المشار إلیھا بالرقم ما م )٢

  .تختفي الخلایا السمتیة
 دورة حیاة النبات الزھري؟ ما الذي یمثل الطور الجامیتي الذكري في )٣

  .تشكل أنبوبة اللقاح والخلیتان الذكریتان لطور الجامیتي الذكري
  
  
  .....ما تأثیر ذلك على، الجفافمما أدى إلى إصابتھ ب، عانى طفل من إسھال شدید وتقیؤ) ج

  .إنزیم رنین، الھرمون المانع لإدرار البول، العامل الأذیني المدر للصودیوم، ھرمون الدوستیرون
 .یقل إفرازه: العامل الأذیني المدر للصودیوم -٢.                   یزید إفرازه: ھرمون الدوستیرون -١
  .یزید إفرازه: إنزیم رنین -٤       .  فرازهیزید إ: الھرمون المانع لإدرار البول -٣
  
  
  .وضح كیف تثبط الأجسام المضادة مسبب المرض) د

  .ترسیب مولدات الضد -٢.           تنشیط البروتینات المتممة -١
  .إغلاق مواقع الارتباط على سطح مولدات الضد -٤             .تجمیع مولدات الضد معا -٣
  
  
  :لكل من الاختلالات الوراثیة الآتیة، وسومي الجنسي وعدد الكروموسومات الكلياكتب الطراز الكروم) ه

  
  
  :المطلوب، ین متجاورینیمثل الشكل المجاور منطقة التشابك العصبي بین عصبون) و
 ؟٢، ١ما اسم الجزاین المشار الیھما بالرقم  )١
 .مستقبل بروتیني ٢، حویصلة تشابكیة ١
 ماذا یحدث للغشاء قبل التشابكي عند وصول السیال العصبي الیة؟ )٢

 .تزداد نفاذیتھ لایونات الكالسیوم
 .وضح دور انزیم استیل كولین استیریز في منطقة التشابك العصبي )٣

 .وكولین) الخلیك(الناقل العصبي استیل كولین الى حمض الایثانویك یحطم 
 ا الى بب؟من ، حدد اتجاه السیال العصبي عبر التشابك العصبي باستخدام الرمزین ا )٤
  
  

 ثلاثیة الكروموسوم البلاھة المنغولیة متلازمة كلینفلتر متلازمة تیرنر 
 XO XXY XX , XY XXX الطراز الجنسي

 ٤٧ ٤٧ ٤٧ ٤٥ العدد الكلي



  
  :العاشر حاديالالسؤال 

  .اذكر آلیة نقل الغذاء الجاھز في اللحاء حسب فرضیة التدفق الضاغط) ا
  .           نیعھ إلى الأنابیب الغربالیة في اللحاء بعملیة نقل نشط یلزمھا طاقةیحمل السكروز من مكان تص -١
یؤدي دخول السكروز إلى ھذه الأنابیب إلى رفع الضغط الاسموزي فیھا، ودخ ول الم اء إلیھ ا م ن أوعی ة الخش ب حس ب  -٢

  .الخاصیة الاسموزیة
ھ م ن الس كروز إل ى أعل ى وال ى أس فل وم ن ث م إل ى مواق ع نتیجة لذلك یتول د ض غط ف ي الأنب وب الغرب الي ی دفع محتویات  -٣

  .الاستھلاك أو التخزین بعملیة نقل نشط
نتیج  ة لخ  روج الس  كروز م  ن الأنابی  ب الغربالی  ة یق  ل الض  غط الاس  موزي فیھ  ا ، فیخ  رج الم  اء منھ  ا حس  ب الخاص  یة    -٤

  .الاسموزیة بـاتـجـاه أوعیة الخشب
  
  
  ت الھوائیة إلى خلایا الدم الحمراء؟كیف ینتقل الأكسجین من الحویصلا) ب

عبر ج درانھا وج دران الش عیرات الدموی ة الت ي ، ینتقل بالانتشار البسیط المعتمد على فرق التركیز من الحویصلات الھوائیة
  .تحیط بالحویصلات لیصل إلى خلایا الدم

  
  
  .اذكر أربعة خصائص للأطعمة المعدلة جینیا) ج
 .جودة طعم الثمار -٤.     كبر حجم الثمار -٣.     بطء نضج الثمار -٢.     مقاومة النبات للحشرات -١
  
  
  :بیض عند أنثى الإنسان، والمطلوبیمثل الشكل أدناه دورة الم) د
  
  
  
 ؟)١،٢(بالرقمین إلیھماسم الطورین المشار  )١
              .الجسم الأصفر -٢الاباضة      -١
 ؟ة الناضجة على الرحمالمفرز من الحوصل ناستر وجیما تأثیر ھرمون  )٢

  .الذي یعمل على زیادة سمك بطانة الرحم وغزارة الأوعیة الدمویة فیھا ناستر وجیتفرز الحویصلة الناضجة ھرمون 
 ؟ما التغیر الھرموني الناتج عند اضمحلال الجسم الأصفر )٣

 .یؤدي اضمحلال الجسم الأصفر إلى انخفاض مستوى ھرمون بروجسترون في الدم
  
  
  : الآتیةن الصندوق المجاور ما یناسب كلاً من الوظائف اختر م) ه

  .خلایا بلازمیة .أجسام مضادة خاصة بمولد الضد إفراز )١
  .المساعدة Tخلایا  .سایتوكایناتمواد كیمیائیــة تدعى  إفراز )٢
  .الذاكرة Bخلایا  .التعرف على نوع مولد الضد الذي تكونت بسببھ )٣
 
  
  : سب كلاً من العملیات الحیویة التالیةاختر من الصندوق المجاور ما ینا) و
  .الأكسین .یؤثر في الانتحاء الضوئي لساق النبات )١
  .الأبسیسیكحمض  .ثغور أوراق النبات إغلاقیسبب  )٢
  .الجبرلین .ینبھ البذرة لانتھاء فترة الكمون )٣
  .الایثلین .یؤثر في الانتحاء اللمسي للمحلاق )٤
  
  
  نیني؟                                                                  بین كیف تترتب الأنویة داخل الكیس الج) ز

  .ثلاث نوى في القطب القریب من النقیر، ثلاث نوى في القطب البعید من فتحة النقیر، نواتان قطبیتان في الوسط
  

 الذاكرة Bخلایا 
  خلایا بلازمیة

  المثبطة Tخلایا 
  المساعدة Tخلایا 

حمض 
  الأبسیسیك

  السایتوكاینین
  الایثلین

  الأكسین
  الجبرلین



  
  :شرع الثانيالسؤال 

ومرتبط ة م ع الھیموغل وبین وعل ى ھیئ ة ایون ات ، بلازم ا ذائب ا ف ي ال: آلی اتسید الكربون في الدم ب ثلاث ینتقل ثاني أك) ا
  : والمطلوب، الكربونات الھیدروجینیة 

  .ائبا في البلازماذ نسبة؟ بأقلا ثاني أكسید الكربون ینتقل بھ الآلیاتھذه  أي )١
 وضح كیفیة تحول ثاني أكسید الكربون في الدم إلى ایونات الكربونات الھیدروجینیة؟ )٢

لتك وین حم ض ، كربونی ك انھی دریز ھ ذا الاتح اد إن زیمكربون مع الماء داخل خلایا الدم الحمراء ویس رع ال أكسیدیتحد ثاني 
  .الكربونیك ثم یتحلل حمض الكربونیك معطیا ایونات الكربونات الھیدروجینیة وایون الھیدروجین

  
  
  
  
  :بروموسومیة وطفرات جینیة؛المطلوطفرات ك:تصنف الطفرات إلى نوعین رئیسین ھما) ب
  ماذا یقصد بكل منھما؟) ١

  .تغیرات تحدث في تركیب الكروموسوم أو في عدد الكروموسومات: الطفرات الكروموسومیة
  .أحداث تغیر في ترتیب القواعد النیتروجینیة المكونة للجین: الطفرات الجینیة

  أعط مثالا على كل منھما؟) ٢
  .نر أو كلینفلتر أو أنثى ثلاثیة الكروموسوم الجنسيداون أو ادوارد أو باتو أو تیر: الطفرات الكروموسومیة

  .تلاسیمیا أو فینل كیتونیوریا: الطفرات الجینیة
  
  
  .ة في اللیبیدات في الخلیة الھدفوضح بخطوات إلیة عمل الھرمونات الذاتی) ج

اص ال  ذي یوج  د ف  ي وی  رتبط م  ع مس  تقبلة البروتین  ي الخ  ، ینتش  ر الھرم  ون عب  ر الغش  اء البلازم  ي إل  ى داخ  ل الخلی  ة الھ  دف
  .وینبھ المركب المعقد جینا معینا لبناء بروتینات جدیدة تغیر نشاط الخلیة الھدف، السیتوبلازم او في النواة مكونا مركبا مقعدا

  
  
   .اذكر ثلاثة عوامل یعتمد علیھا عمل الھرمونات النباتیة) د

  ود ھرمونات اخرىوج -٣التركیز النسبي للھرمون      -٢مكان عمل الھرمونات      -١
  
  
  :العصبي لجسم الانسان ، والمطلوبیمثل الشكل المجاور تركیب العصبون في الجھاز ) ه

  ؟)١،٢،٣،٤( بالأرقام إلیھاالمشار  الأجزاء أسماءما ) ١
  محور عصبي      -٢زوائد شجریة      -١
   عقدة رانفیھ -٤  نواةخلیة شافان   -٣
  في العصبون؟ تجاه انتقال السیالا ) ب ا(حدد باستخدام الرمزین ) ٢

  .ینتقل من أ  الى   ب
عن  د ) التش  ابكي(م  ا التغی  ر ال  ذي یحص  ل لغش  اء ال  زر الطرف  ي ) ٣

  ؟إلیھیال العصبي وصول الس
زیادة نفاذیة الغشاء قبل التشابكي لایونات الكالس یوم، مم ا ی ؤدي ال ى 

  .دخولھا عبر قنوات خاصة
س؟ ة المش  ار الیھ  ا ب  الرمز اي مراح  ل جھ  د الفع  ل تمثلھ  ا المنطق  ) ٤

  وما التغیرات التي تحدث فیھا؟
 إغ  لاق: التغی  رات الت  ي تح  دث، الاس  تقطاب إع  ادةس ھ  ي مرحل  ة 

  .بوتاسیوموفتح بوابات قنوات ال، بوابات قنوات الصودیوم
  
  
  ما أھمیة الماء في حیاة النبات؟) د

 .یعمل كدعامة للنبات عن طریق ضغط الامتلاء -٢                   . مذیب جید تتم فیھ معظم تفاعلات الخلیة -١
  .یساعد على تنظیم درجة حرارة النبات -٤    .یمثل وسطاً ناقلاً للأملاح الممتصة ونواتج عملیة البناء الضوئي -٣



  
  :شرع ثالثلاالسؤال 

   :بیداتالشكل الأتي یبین عمل الھرمونات الذائبة في الل) ا
 ؟)٢,١: (إلى ما یشیر كل من الرقمین -١
                                                                                                                             .نواة -٢بروتین ناقل     -١
ما تأثیر المركب المعقد من الھرم ون ومس تقبلھ ف ي تغی ر نش اط الخلی ة  -٢

   .تینات جدیدةینبھ جینا معینا لبناء بروالھدف؟  
  
  
  :المطلوب .یمثل الشكل المجاور مستقبلات الشم في الانسان) ب
 ؟)ع، ص ، س (الى ماذا تشیر الرموز )١

  .ع اھداب الخلایا الشمیة، ص خلایا داعمة، س خلایا شمیة
  .ص ؟ما رمز الجزء الذي یفرز المخاط )٢
 ؟مادة كیمیائیــــةما الشروط الواجب توفرھا لشم رائحة  )٣
  .قة في الھواءللى شكل غاز أو تتألف من دقائق صغیرة عاان تكون ع -١
  .أن تذوب في الطبقة المخاطیة التي تغطي أھداب المستقبلات الشمیة -٢
أن یناس  ب ش  كل ج  زيء الم  ادة ش  كل المس  تقبلات الكیمیائی  ة الموج  ودة  -٣

 .لى أھداب الخلایا الشمیةع
  
  
  :م عمل الكلیة والمطلوبة في تنظییبین الشكل المجاور دور المستقبلات الاسموزی) ج
 أین توجد المستقبلات الاسموزیة في منطقة تحت المھاد ؟ -١

  .مراكز العطش
  ؟)١(ما اسم الھرمون المفرز من النخامیة الخلفیة والمشار إلیھ بالرقم  -٢

ADH البول لإدرارالھرمون المانع  أو.  
  .امتصاص الماء نحو الدم إعادةلبول؟عملیات تكوین ا إحدىوالتي تمثل ) ٢(بالرقم  إلیھاما العملیة المشار  -٣
  
  
  اكتب خمسة من الاحتیاطات التي یجب اتخاذھا لتجنب المخاوف من استخدامات علم الوراثة؟) د

وتطبی ق ، بتص میم مختب رات خاص ة للابح اث المتعلق ة فیھ ا، وضع معاییر وضوابط للحد من خطورة التلاعب بالجین ات -١
  .روساتإجراءات تمنع تسرب البكتیریا والفی

  .الاحتفاظ بمصادر الأصول الوراثیة وبیاناتھا في بنوك خاصة وبسریة تامة -٢
 .واحترام حقوق الفرد والاسرة والمجتمع،الالتزام بالتشریعات المحلیة والدولیة في مجال تطبیق علم الوراثة -١
لعملاق ة دم ن اعتب ار للت اثیرات عدم استخدام تطبیقات الوراثة لأغراض تجاریة بحتة او الاستجابة لاغراءات الشركات ا -٢

 .السلبیة المحتملة على البیئة او الكائنات الحیة
 .مجالات التكنولوجیا الحیویة ونشر الوعي بھا بوسائل الاعلام والتوعیة المختلفةوالتعلیم في تعزیز اشكال التدریب  -٣
  
  
  
  :ة دورا في مناعة الجسم والمطلوبالقاتل) T(تؤدي خلایا) ه

  ؟القاتلة على الخلایا السرطانیة) T(ا كیف تتعرف خلای )١
  .تحمل على غشائھا البلازمي مولدات ضد تختلف عن تلك الموجودة عل الغشاء البلازمي للخلایا الطبیعیة

  ؟وضح تأثیر مادة بروفرین في الخلایا المصابة بالمرض )٢
  .وانفجارھا إلیھال الجسم تحدث ثقوبا في الغشاء البلازمي للخلایا المصابة بالمرض مما یؤدي إلى دخول سوائ

  
  
  . طرائق یثبط بھا الجسم المضاد مولد الضد من النوع نفسھ أربعاذكر ) ز
  .ترسیب مولدات الضد معاً  -٢     .تنشیط البروتینات المتممة -١
 .إغلاق مواقع الارتباط على سطح مولدات الضغط  -٤       .تجمع مولدات الضد معاً  -٣



  
  :عشر السؤال الرابع

  :والمطلوب، الأجسام الغریبة إلیھعرض جسم الإنسان لدخول كثیر من یت) ا
 للجسم؟ مرضلدخول مسببات الصف آلیة عمل البروتینات الخاصة التي تفرزھا الخلایا الصاریة كاستجابة موضعیة  -١

  .وترفع درجة حرارة الجسم والنسیج المصاب، وتحدث حالات من الحساسیة، تنشط البروتینات المتممة
  .القاتلة في الخلایا المصابة بالفیروسات) T(ثیر مادة برفورین التي تفرزھا خلایا ما تأ -٢

  .مما یؤدي إلى دخول السوائل إلیھا وانفجارھا، تحدث ثقوباً في الغشاء البلازمي للخلیة المصابة بالمرض
  
  
  :ذاء الجاھز في اللحاء، والمطلوبیمثل الشكل المجاور آلیة نقل الغ) ب
  .فرضیة التدفق الضاغط یة التي تفسر آلیة النقل حسب الشكل؟ما اسم الفرض )١
وع  اء  ٢، خلی  ة مص  در١ ؟٢و  ١ج  زاء المش  ار إلیھ  ا بلارق  ام الأ اكت  ب أس  م )٢

  .خشب
  .ج، ا ج تحتاج إلى طاقة؟، ب، بالرموز احدد إي العملیات المشار إلیھا  )٣
ل  ى م  ا التغی  رات الت  ي تح  دث نتیج  ة انتق  ال الس  كروز م  ن الأنب  وب الغرب  الي إ )٤

یقل الضغط الاسموزي فیھا، فیخرج الماء منھ ا  مواقع التخزین أو الاستھلاك؟
 .حسب الخاصیة الاسموزیة باتجاه أوعیة الخشب

  
  
یمث      ل الش      كل المج      اور مراح      ل تك      وین البویض      ة ف      ي أنث      ى ) ج

 :المطلوب.الإنسان
  .خلیة بیضیة أم ؟١اذكر اسم الخلیة المشار إلیھا بالرقم  )١
 .متساوي ي س؟ما نوع الانقسام ف )٢
 على الانقسام؟ ٣ما الذي یحفز الخلیة المشار إلیھا بالرقم  )٣

 ).حیوان منوي(عملیة إخصاب 
 ؟٥لماذا تضمحل وتتحلل الخلیة المشار إلیھا بالرقم  )٤

 .لاحتوائھا كمیة قلیلة من السیتوبلازم
 ؟٤، ٢ما عدد الكروموسومات في الخلایا المشار إلیھا بالرقم  )٥
  .كروموسوم ٢٣) ٤(، كروموسوم ٤٦) ٢(
  
  
عن دھا ت نخفض نفاذی ة الأنبوب ة الملتوی ة البعی دة والقن اة ، ADHیث بط إف راز  ماذا یحدث للإنسان عند زیادة شرب الم اء؟) د

  .فینقص حجم الدم ویزداد تركیزه، وبالتالي تقل إعادة امتصاص الماء في ھذه الأنابیب، الجامعة للماء
  

  
  :من الحمل رات كثیرة في الشھور الثلاث الأولىیطرأ على البویضة المخصبة تغی) ه

  .انقسامات متساویة .ة في قناة البیضما نوع الانقسامات التي تحدث للبویضة المخصب )١
  .الكبسولة البلاستولیة .في بطانة الرحم ما اسم المرحلة الجینیة التي تزرع )٢
  .في الیوم الخامس .قة الشفافة حول البویضة المخصبةفي إي یوم بعد الإخصاب تختفي المنط )٣
 .الثنیات القلبیة بالنبض اءتبد .ما التغیر الذي یحدث للجنین في الأسبوع الرابع بعد الإخصاب )٤
  
  
  
  

  امنیاتي لجمیع الطلبة بالتوفیق 
   الأستاذ معتصم عبود


